



亲情流动

她嫁到我家时带来4个孩子。她懒得叫我的大名,一口一个三丫头,叫得我真跟个丫头似的低眉顺眼,忍气吞声。我为哥哥姐姐们洗衣做饭,为弟妹妹们梳头叠被,她还不满意,常常是手叉在腰间骂上半天。

她一辈子争强好胜,一辈子不说软话,一辈子不肯吃亏。这么一个强硬的女人,却在去年病重时,泪水涟涟地拉着我的手,反复提起一件关于鸡蛋的往事。

她以为我当时年幼,如今早已忘记。那天,是她第一次给我吃鸡蛋,第一次紧紧地搂抱我。是一个人对另一个人爱的开始,这么重要的事情,我怎会忘记?

30年前,鸡蛋是那么稀罕,父亲竟一下子捎回5个熟鸡蛋。在饭桌上,她小心翼翼地剥开蛋壳,每剥好一个鸡蛋,她都会放在鼻子前深深地吸口气,说:

母爱需要回馈

陈漫

“好香啊。”再一一递到她的4个儿女手中,一边幸福地看着他们狼吞虎咽,一边骂道:“慢点吃,噎不死!”

最后,她把剩下的小鸡蛋拿到我面前。我小心地剥开,正准备一口吞下时,突然想起我那升到天堂的母亲,又想起刚才她嗅鸡蛋时陶醉的神情,我强忍着口水掰了一半分给她吃。她惊诧片刻,继而大声责骂我把蛋黄渣子掉地上。我惊慌地弯腰去捡,却被她一把搂住,被抹了满脸的泪水。

此后,她看我的眼神温柔许多。甚至,当着她亲生儿女的面亲我的脸蛋,说我是她最贴心的乖女儿。很长时间,父亲和我都无法适应她突然的转变。

不敢辜负这么一个厉害女人的爱,我亦从心底去爱她:为她洗脚搓背,为她勤奋学习。而她,也像是把对5个儿女的爱全集中到我一人身上。即便我们没有任何血缘关系,却在长达40多年的共同生活中融为一体。

子女都工作后,她的4个儿女其实都过得比我好,她却固执地挤在我那不足70平方米房子里,为我训骂孩子,为我与邻居争吵,甚至把兄弟姐妹塞给她的生活费,悄悄攒起来,给我儿子做学费。

去年,她过世后,我时时都在想:“为什么我们的感情比有血缘关系的母女还深?”很久很久,我才明白:我们一直以为母爱是无私的,并心安理得地享用它,却从来没有想过母爱也是要回馈的,亲情是两颗心的互相取暖,而不是用一颗心去焐热另一颗心。

智慧人生

老渔夫的经验

橘朵

一群年轻人常常结伴在一深潭边钓鱼,令他们奇怪的是,有一个渔夫总是在潭上边不远的河段里捕鱼,那是一个水流湍急的河段,雪白的浪花哗哗地翻卷着。

年轻人都觉得这个渔夫很可笑,在浪大又那么湍急的河段里,怎么会捕到鱼呢?有一天,有个好事的年轻人终于忍不住了,他放下钓竿走到渔夫面前,只见渔夫提起他的鱼篓往岸边一倒,顿时倒出一团银光。那一尾尾鱼不仅肥,而且大,一条条在地上翻跳着。年轻人一看就傻了,这么肥这么大的鱼是他们在深潭里从来没有钓到过的。他们在潭里钓上的,多是些小鱼,而渔夫竟在河水这么湍急的地方捕到这么大的鱼。这是为什么呢?

渔夫笑笑说:“潭里风平浪静,所以那些经不起大风大浪的小鱼就自由自在地游荡在潭里,潭水里那些微薄的氧气就足够它们呼吸了。而这些大鱼就不行了,它们需要水里有更多的氧气,没办法,它们只有拼命游到有浪花的地方。浪越大,水里的氧气就越多,大鱼也越多。”渔夫又得意地说:“许多人都以为风大浪大的地方是不适合鱼生存的,所以他们捕鱼就选择风平浪静的深潭,但他们恰恰想错了,一条没风没浪的小河里是不会有鱼,而大风大浪恰恰是鱼长长肥的条件。大风大浪看似是鱼儿们的苦难,但这些苦难却是鱼儿们的天然给氧器啊!”

大风大浪是鱼的“给氧器”,而那些人生坎坷和困苦是不是我们人生的“给氧器”呢?我们总是在为自己营造和寻觅人生的风平浪静,我们总是在为自己追寻生活里的和风细雨,我们是不是静潭里的那一尾尾小鱼呢?

水流湍急浪花飞溅之处是大鱼,那么,命运沉浮遭遇坎坷将砥砺出巨人。

冷暖世界

生活中无数奔忙的身影,每天为生活所累,脑门上写着沧桑,身形中描出疲惫,在快节奏的工作中,人们渐渐失去了快乐。快乐成为时下的奢侈品,靠娱乐只能一时的爽快,过后依然苦闷孤独。

随着时光流逝,我们越来越多地看到了生活所限,现实得有点叫人喘不过气来。与人聊天,总是感觉到更多的抱怨和痛苦的分享,在惻隐之心的引导之下,我们时常也想出自己生活中的难堪,摆着一副苦瓜脸出门回家,自然而然地流露出幸,可能塞翁失马的故事对大多数人来说只记住了“祸”而忘记了“福”,可想而知,结果只能是走入灰色的心灵境地。其实,生活完全可以有另一种活法。不管事情发生的好坏,一切往积极的方面看,朝乐观的方面去想,能够知道我们的福气,懂得珍惜一切拥有的美好,我们怎么还能不去微笑呢?

推荐大家一定要看一下《我是谢坤山》。“如果你只

微笑是一种智慧

茜茜

剩下一只眼睛,你会不会哭泣?如果你少了一条腿,你会不会悲伤?如果你失去了一双手,你会不会痛不欲生?如果你同时失去了一只眼睛、一条腿、一双手,你还活得下去吗?”他叫谢坤山,虽然在16岁那年,因事故失去了一条腿、一双手,后来又失去了一只眼睛,但他有一个幸福的家庭,一个聪明漂亮的妻子和一双机灵可爱的女儿。谢坤山把苦难视为上苍对自己的考验,积极乐观,坚强自信,笑对命运,告诉我们:我们拥有的,永远比失去的多!

有一位心理医生接诊那些快乐不起来的病人时,都无一例外地让他们去看一位大师的喜剧表演,大家都受益,因此声誉很好,当有一天一位病人来就诊时,唯一的办法只能是去看喜剧表演了,但这位病人非常郁闷地喃喃说:“我就是你说的那位大师。”

人本性都是追逐快乐的,谁也不希望苦难“垂青”自己。但有一个残酷的问题却不容回避,那就是苦难一旦真的降临到你头上,该怎么办?是悲观、逃避,让它压垮你,还是燃起希望之火,从精神上压倒它,用行动来挑战它、超越它?真正的快乐需要一种坚强,需要一种从里至外的豁达从容。

请微笑吧,那是一种智慧,没有任何的功利,不卑不亢,既不是对弱者的愚弄,也不是对强者的奉承;请微笑吧,那是一种状态,阳光的人永远以微笑示人,自己也必将活在灿烂之中;请微笑吧,那是一种尊重,不管是路人还是亲人,它是心灵的按摩器,让一切痛苦消释,仇恨化解;请微笑吧,那是一种修养,不需要太多的语言,所有的敌人都会成为朋友,没有争论而更显豁达与从容。